



中共烟台市委机关报
1945年创刊

烟台日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年1月24日 星期五 农历甲辰年十二月廿五

第20250号 [今日12版]

官方微博 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意热线 6601234



烟台日报 大小新闻 微信 客户端

王沪宁出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会

新华社北京1月23日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁23日出席全国性宗教团体负责人迎春座谈会，同宗教界人士共庆新春佳节，并代表中共中央和习近平总书记，向全国宗教界人士和广大信教群众致以新春祝福。

王沪宁肯定了各全国性宗教团体2024年工作，并对做好2025年工作提出希望。他表示，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实习近平总书记关于宗教工作的重要论述和党中央关于宗教工作的决策部署，坚持我国宗教中国化方向，加强宗教事务治理，构建积极健康的宗教关系，为推进中国式现代化贡献力量。要加强思想政治引领，弘扬爱国爱教优良传统，引导宗教界和信教群众增进“五个认同”。要系统推进我国宗教中国化，坚持社会主义核心价值观引领、中华文化浸润，逐步形成符合我国国情特点的宗教教义思想。要加强宗教事务治理法治化，推动宗教界和信教群众增强国家意识、公民意识、法治意识，做到工作有法可依、有章可循。要持续推进全面从严治教，提升宗教界自我教育、自我管理、自我约束能力和水平。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰出席座谈会。中国佛教协会、中国道教协会、中国伊斯兰教协会、中国天主教会、中国基督教三自爱国运动委员会负责人在会上发言。

中共中央、国务院、中央军委：给叶光富同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予李聪、李广苏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”

展示了强大的中国精神中国力量

新华社北京1月23日电 中共中央 国务院 中央军委

关于给叶光富颁发“二级航天功勋奖章”授予李聪、李广苏“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定
(2025年1月23日)

2024年4月25日，神舟十八号载人飞船成功发射，航天员叶光富、李聪、李广苏驾乘飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行2次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成80余项空间站建设升级维护维修任务，开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨实(试)验，于2024年11月4日安全返回。神舟十八号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第三次载人飞行任务，刷新中国航天员单次任务连续在轨飞行时长、单次出舱活动时间纪录，首次圆

满完成我国在轨水生生态研究项目，实施国际上首次植物茎尖干细胞功能在轨研究，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和中华民族凝聚力，进一步增强全体中华儿女民族自信心和自豪感，激励全党全军全国各族人民团结奋进、砥砺前行，具有重要意义。

神舟十八号载人飞行任务的圆满成功，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。叶光富、李聪、李广苏同志是其中的杰出代表，他们铁心向党、矢志报国，锐意进取、团结协作，向世界展示了强大的中国精神、中国力量。叶光富同志时隔两年再上太空并担任指令长，成为我国首位累计飞行时长超过一年的航天员。李聪同志扎实训练、艰苦磨砺，光荣入选神舟十八号乘组，出色完成各项任务。李广苏同志沉着果敢、勇挑重担，首次出舱即圆满完成首次空间站空间碎片防护装置安装任

务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓著功绩，中共中央、国务院、中央军委决定，给叶光富同志颁发“二级航天功勋奖章”，授予李聪、李广苏同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”。

叶光富、李聪、李广苏同志是不忘初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先锋，是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的标兵模范。党中央号召，全党全军全国各族人民要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，以受到褒奖的航天员为榜样，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，大力弘扬“两弹一星”精神和载人航天精神，奋发进取、守正创新，再接再厉、乘势而上，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗！

充分发挥优势作用 为“走在前、挑大梁”更好凝心聚力

省政协十三届三次会议胜利闭幕

林武周乃翔王宇燕出席 葛慧君讲话 表决通过各项决议和报告

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 济南报道)中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第三次会议圆满完成各项议程，1月23日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君，副主席林峰海、孙继业、程林、刘均刚、段青英、张新文，秘书长秦传滨在主席台前排就座。

中共山东省委书记、省人大常委会主任林武，省委副书记、省长周乃翔，省委副书记王宇燕，省人大常委会副主任、党组书记杨东奇在主席台就座。

大会应到委员881人，实到843人，符合规定人数。

闭幕大会前，在林峰海主持下，举行选举大会。会议通过了省政协十三届三次会议选举办法及总监票人、监票人名单，选举7名省政协委员为省政协常委。由于年龄和工作变动等原因，王书坚、梅建华同志不再担任省政协副主席职务，2名同志不再担任省政协常委职务。与会同志对他们为推动全省经济社会发展、开创政协事业新局面作出的贡献表示敬意和感谢。

选举之后，葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协

第十三届山东省委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第三次会议关于省政协十三届二次会议以来提案工作情况报告的决议、政协第十三届山东省委员会提案委员会关于省政协十三届三次会议提案审查情况的报告、政协第十三届山东省委员会第三次会议政治决议。各项决议和报告通过时，会场内响起热烈的掌声。

葛慧君说，经过全体与会同志共同努力，省政协十三届三次会议圆满完成各项议程。林武书记在开幕会上的讲话，回顾总结了一年来新时代社会主义现代化强省建设取得的新进展新成效，充分肯定了全省各级政协组织和广大政协委员所作出的积极贡献，就坚定扛牢“走在前、挑大梁”使命担当提出了明确要求，充分体现了省委对政协工作的高度重视和对政协委员的亲切关怀。我们一定要认真学习领会、抓好贯彻落实。

葛慧君指出，今年是“十四五”规划的收官之年，也是贯彻中共二十届三中全会精神的重要一年。面对“走在前、挑大梁”的光荣使命，我们要立足专门协商机构性质定位，坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合，充分发挥自身优势和

作用，锚定目标任务、广泛凝心聚力，在新时代社会主义现代化强省建设的火热实践中彰显新担当、新作为。要发挥中国共产党领导的政治组织优势，为“走在前、挑大梁”更好凝心聚力。贯彻好习近平总书记赋予山东的重大使命，完成好现代化强省建设重点任务，需要亿万齐鲁儿女勠力同心、众志成城。要始终坚持党的领导，不断加强创新理论学习，提升思想政治引领实效，坚定不移同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致，不折不扣落实好各项决策部署，奋力把习近平总书记对山东寄予的厚望变为美好现实。要发挥社会主义协商民主的重要渠道优势，为“走在前、挑大梁”更好凝聚共识。深耕协商主责主业，持续擦亮“有事多商量”品牌，健全深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识的机制，通过真诚协商和深度交流，传递推动高质量发展的信心决心，让千字当头、团结奋斗成为齐鲁大地的时代强音。要发挥人才荟萃、智力密集优势，为“走在前、挑大梁”更好凝聚智慧。广大委员要主动投身大局、积极服务大局，为现代化强省建设贡献真知灼见，聚焦重点工作深入调查研究，深度协商议政，持续提升建

言质效，让政协智慧更闪亮、政协出品更精彩。要发挥大团结大联合优势，为“走在前、挑大梁”更好凝聚力量。密切联系群众，深化委员履职“服务为民”活动，多办春风化雨、雪中送炭的实事，多鼓共同奋斗、共促发展的干劲，加强团结联谊，支持各党派团体和各族各界人士在政协舞台上充分发挥作用，汇聚起携手同行、共创伟业的强大正能量。

葛慧君强调，昂首阔步新征程，同心奋斗正当时。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共山东省委坚强领导下，同心同德、群策群力，守正创新、加压奋进，为奋力谱写中国式现代化山东篇章作出新的更大贡献！

出席大会并在主席台就座的还有：赵志浩、姜昇康、韩寓群、陈光林、夏红民、白玉刚、刘强、曾赞荣、张海波、江成、范波、周立伟、邓云锋、徐海荣、孙立成、王随莲、范华平、王艺华、赵豪志、宋军继、陈平、王桂英、温暖、霍敏、顾雪飞、唐洲雁、雷杰、孟庆斌、余文生、李德强、雷建国、吴翠云、王书坚、郭爱玲、赵家军、于国安等。

监督保障护发展 执纪为民树新风

——2024年烟台市纪检监察工作综述

时代引领发展脚步，岁月铭记奋斗足迹。

2024年，是烟台奋进万亿新征程的开篇之年。全市上下锚定“走在前、挑大梁、作贡献”，担当作为、苦干实干，统筹推进改革发展稳定各项工作，经济社会保持平稳健康发展的好态势，绿色低碳高质量发展迈出坚实步伐。全市纪检监察机关自觉围绕中心、服务大局，坚定不移强化政治监督，一刻不停正风肃纪反腐，集中整治群众身边不正之风和腐败问题，着力铲除腐败滋生的土壤和条件，有力护航经济社会发展，全市纪检监察工作取得新进展新成效。

心怀“国之大事”

聚焦“两个维护”强化政治监督

强化政治监督是纪检监察机关肩负的重大政治责任，也是纪检监察工作高质量发展的时代命题。新征程上，全市纪检监察机关紧紧围绕服务保障新时代新征程党的使命任务，完善党中央重大决策部署落实机制，确保党员干部自觉对标对表、紧跟看齐，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上始终同党中央保持高度一致。

做“两个维护”的坚定捍卫者、“两个维护”的忠实践行者。对落实党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示批示开展监督检查，及时纠正偏差，保障工作落实。严明政治纪律和政治规矩，处分违反政治纪律人员24人。严肃查办中国电建集团山东电力建设有限公司原党委书记、董事长张玉雷，原副总经理任远波等人涉嫌职务违法犯罪案件，

留置11人，通过查办该重大跨境腐败窝案，追缴涉案资金1.6亿余元，为国家挽回经济损失3.08亿元，以实际行动助力“一带一路”项目廉洁建设。

当好营商环境“守护人”。市纪委监委连续第三年开展护航优化营商环境专项行动，查处损害营商环境问题302起327人，以有力监督为烟台万亿新征程清障护航。

找准切入点、结合点、着力点，推进政治监督具体化、精准化、常态化。发挥黄河重大国家战略专项监督总牵引作用，印发加强2024年度专项监督工作措施；对市自然资源和规划局等4个黄河重大国家战略责任部门开展专项巡察；及时发现、纠正涉及黄河重大国家战略有关问题，查处问题269起305人。抓好“关键少数”，制发《关于加强“一把手”和领导班子监督的工作提示》，市纪委负责人与下级党委(党组)“一把手”开展党内谈话66人次，由点及面压实责任层层传导。

一体推进“三不腐”

坚决铲除腐败滋生的土壤和条件

立案市管干部32人、县管干部158人；自办案件1288件；处分2104人，留置101人，移送检察机关49人；23人向纪检监察机关投案，88人主动向组织说明问题；……
一组组强力数据，彰显惩贪治腐一贯到底的勇气和决心。

办案是最有力的监督，案例是最好的“清醒剂”。一年来，全市纪检监察机关紧盯重点问题、重点领域、重点对象，坚持“数量、质量、分量、效率、效果、安全”相统一，处置问题线索5419件，立案1858件。

一步不停歇，半步不退让。严肃查处蓬莱区人大常委会原党组书记、主任杜康生，芝罘区人大常委会原党组成员、副主任滕程杰，长岛海洋生态文明综合试验区原党委委员、政法委书记宋滨等一批有影响、有分量的典型案件，持续强化“不敢腐”的震慑。

重点突破带动整体推进，深化以案促改促治。紧盯案件暴露出的深层次问题，制发纪检监察建议书380份，督促相关部门单位围绕疫苗接种、公益岗招录管理等开展“政策补丁”行动，推动个案清除、重点惩治向系统整治、全域治理深刻转变。

“违纪违法的事只要做了，早晚都会被发现，避得了一时避不了一世，等被查了、被抓了，后悔也晚了。”2024年5月，市委召开警示教育大会，播放警示教育片《腐败堕落 靠企吃企 国企掌门人的沦陷——东方电子集团有限公司原党委书记、董事长、总经理杨恒坤严重违纪违法案件警示教育》，以身边事教育身边人，引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

把警示教育做到心里，把清廉建设引向深入。市纪委监委协助市委制定《关于深入推进清廉烟台建设的九项措施》，建立“清廉烟台”建设联席会议机制，制发2024年工作要点。开展清廉机关、企业、学校、医院、村居、家庭等清廉单元建设，
(下转第三版)

开心消费过大年

“品重烟台”年货会带动消费热潮

10万市民逛展
成交额2000余万元



本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)昨日，由烟台市商务局指导，烟台市融媒体中心、烟台传媒集团主办，蒙牛乳业独家冠名的“品重烟台”迎春春会优品采购交易会暨年货大集(下称“年货会”)在一片热闹祥和的氛围中圆满收官。

九天的展期，展馆内人潮涌动，消费者乘兴而来，提着大包小袋满载而归。据统计，年货会期间，共有超过200家商家参展，总计吸引超10万群众逛展购物，实现成交额2000余万元。

年货会期间，烟台市商务局、市住建局等单位还现场发布了迎春促消费政策；银联商务、滴滴出行等企业也积极参与，推出了多项优惠活动，营造出浓厚的节庆氛围，进一步激发了市民的消费热情。
(下转第三版)

责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

烟台18部门联合出台方案，通过“三年行动”助推烟台种业高质量发展——

加快打造中国“北方种谷”

>>02版